
蓄岛蒲2渊 9簿中骜摸鑫摸瀛趱

鞠馕艘事澈曾鹦》
《本试趱满分:1蜘 分汐 考试时阙:多8分钟 )

说明:l.本试题分两卷,第 I卷为客飚趱部分”分为单顼逸择题和不定项选择题;第 J

卷为主观题部分,分为二个专题 g

2.所有趣图均在答蹶纸上貉答,镲菰谶戆且簏效。

篝 虿馨 《邋 3嗡 熔》
-“ 革顼巍撮儡 《本题满分 展$分,共 雾`卜邋雷箨小趱褒分):孀小ī黥绘豳携勰个选覆中,

只离一顼符禽飚圈爨戴9满选溅薪漓播镢案豳对遽顼狳黥

1.英国物理学家法拉第发现畿镩理魍肄鏖 :

A。 通电导体周围存在磁场     嚣.辚体不受力时的运动规律
C。 利用磁场可以获得电瀛     D· 魑瀛与巍慝和畹蹴的关系
2.下到图象中,畿正确鞲述石艚熔液掇圃碱圃钵溺邀 :

F落 ,` 矿苏

F时 f● 蓄恃

A.           吝。

3.下列关于实验仪器使用的说法中,正确籀撬 :

A.键蹋滚棒温躞诗溺水温瓯 将其蔽入水咿潘D马变读数
B。 使用天平测潢蠹时p用手取旗碱鹦

C‘ 镟蹋量藏棚臻麟傩耦蜜谶数时概辘与嘲液雨底鄱榴平

D.镟期蟪播表时多魍对
.不
允
·
许不经过翻巍播把它蓝攮籀蔽咆源两极上

4。 下图所示网个实例中9与
磁
爨邋
”
形墩蠲鞠态变化鹚耀海是 :

A。 幽间的
“
云海
”思i瓜叶上豳

酪
簸降
傍 C。 花草上漪 馅鼢FD。 冰雪的 “消融”

5。 小字在家中鹞衣冁时发现一些物理烟讽步下劂说漱不蓝确的是 :

A。 ∶遇电后,洗衣机的电机转动时将电畿缭畿为叶辘线巍牌机械畿

B。 衣服淼漉衣机中飚干是利蹋了掼髓跳象

C.洗衣机通咆后蔽匀遴转动,漉衣机的辘篙豳运动状态不改变
D。 衣服敖在、阳光下更容易醵干邀因为提离搴鹅擐度可以拥怏鑫发

6.即z22卜△0” 的一盏灯泡9正常工作 0.1扭 ,消耗蠲蟪能是 :
A.4k环厂·缸       B.4000J       C。  2400J     iD. 14傅 00J
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7.下捌避那的科学方法中,错误的是 :

赶 将声音分成乐音和嗓声,运用了比较法
B‘ 用力的尿意图表示力的三要素,运用了模型潴
C.电热可以引趣火灾,但是利用电热可以制成蟪暧气夕运用了缺点利朋法
挣锋遇过放在磁体阔围的小磁针指向发生变化感知磁场存在,厢剩了转换法

8‘ 下别几个验证性小实验,错误的是 :
丸 往手上啥气”手会湿润蒡感到暖和,说晚液饶放热
露。辑夺磁铃效在通电直导线旁边口发现小磁针会转动9说明电能生磁
C。 将一个小风扇接入氅潞中,发现风扇转动,说明电能可以转化为机械能
强 盛鞲水漓杯豳翻蟹蔽盛南水麟水槽中,发现杯中水投有龇 勇说晚蔽搽甫掀蛾

9。

`卜

梦为 4月猞漪体畜浏试设计了一个电子身高测量仅。如图所示的四个电路中,Ro是定

摄电眼9疋 是滑动变魑器,咆源电压不变,潜片会随身高上下平移。能够实现身离越薄,电

簇亵曦魏撬表示数越大的蟪路是 :

丑 用
凡

￡ s

二、翠定顼谶择题 《本题满分 1蟹 分,共 4小题,每小题 3分,露小邋金邋对得 3分9溺魂

礴 1分 ,媾选篾不巍碍 o分)镊 ri`题飨出的四个选项中口有 1竭 个选项符食题圈要求。
】0.下列关于物理概念的说法中9正确的是 :

.我如能够看哪 发光物体的嫌囚是由于这个物体更射豳光进入全ll我们的眼睛
。密度汁漂簿穰不闷液面上,邋入液体中的体歉越太,液体的饔度越大
氵当连通器里装有液体,盘液体不流动时,连通器各部分中的液面保持相平
,风有西电胬醛定向移动才会产生蟪流

扯。艋图所示探究影斓浮力太小的因泰的实验

猜形。则下列说法正确的是 :

肛 物体 A的质量是 0。4kg
涵eB、 C澌次实验证瞒了物体授入液捧豳
深度越深,所受浮力越大
C.物铬 A擞密度为 4酽cm3
De E嘹鼷黼酶啜度掩 0。 8x蚕 03kg/im3

】2.如图甲的甑麟中步电源电压豫持不

变,闭合开关潢”滑片 P豳 b端擒剩 a

黼,魏旺.褰示激 逶
`至

毒甑漉表示数 J瀚变

化关系如蹋乙,下例说法正确巍谩 :

A.电猓电嚣是 12V

R

风风

s

风

只
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D
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繁
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￠

B。 定槭电阻R=6m           甲图
C。 滑动变阻器豳最太阻值是 12Ω

D.电鼗中崽功率的度化范围是我5W~13。5W
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13.如图所示,用 12N的水平拉力F拉滑轮,使足够长的木板 A以 0.2Ws的速度在水平地

面上匀速运动,物体 B相对地面静止,弹簧测力计的示数为 2N,若不计滑轮重、绳重和滑

轮縻擦,则下列说法正确的是 :

A.B物体的摩擦力大小为 2N
B.木板 A受到地面的摩擦力大小为 2N

C.拉力 F做功的功率为 1,2W。

D.运动过程中若增大拉力 F,则弹簧测力计示数也增大

第Ⅱ卷 (共 70分 )
三、非选择题一 基础知识

专题一:光与热 (本专题满分 17分 ,共 2个小题,第 14小题 11分,第 15小题 6分 )

14。 回顾实验和探究 (请将下列实验报告中的空缺部分填写完整):

(1))如图所示,快速压下活塞对筒内气体__,可 观察到空气压缩

引火仪底部的棉花燃烧,这与四冲程汽油机的_冲 程的能量转化相同。

(2)将——支点燃的蜡烛 夕竖直放在玻璃板前 10cm处 ,透过玻璃板可看

到四所成的像。将玻璃板后面加放一个光屏,在光屏 (填 “能
”
或
“
不

能
”
)找到蜡烛的像。再取一支与四等大的蜡烛 3放在玻璃板后面,使之与

烛四的像~,该 位置就是蜡烛夕的像的位置。实验中用两只等大的蜡

烛来探究像和物的大小关系,这里运用了__法 。

(3)探究水的沸腾

15“ 运用知识解决问题 :

(1)渔民又鱼时,要瞄准看到的鱼的下方才能又到它,这是因为:鱼反射的光从水中

斜射入空气中发生折射,折射光线远离法线,人逆着折射光线看到的其实是鱼变~(选
填
“
深
”
或
“
浅
”
)了的~(选 填 “实”或 “虚”)像。

(2)请完成图中光路。

O
r

|

^′I、ˉ “̈卜-曰

F⋯协
ψ
F

i刀T刀7″刀7

表格

图象

时间/min

温度/℃ 90 93 96 99 100 lOo 100

请把第 61△in的实验数据填上。

利用表格中的数据,用描点法画出水的温度随加热时间

变化的图象。

方法 实验中,利用 显示水吸热的多少,运用了转换法。

问题

讨论

将水量减少一半重新进行实验,发现水沸腾时温度为    ,说 明水的沸
点高低与质量~。
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(3)质量为 200g、 温度为 20°C的水吸收了 4.2× 104J的热量,则温度升高到多少
°C?

(请写出计算过程)

专题二:力与运动 《本专题满分16分,共 2个小题,第 16小题 11分,第 17小题 5分)

16.′ 田顾实验和探究 :

(1)在探究影响滑动摩擦力大小的因零时,进行了如磊的实验探究过程 :
V】

「△一斓 °
方方芴两两剪泛抄

甲         已         两

①如图甲,用弹簧测力计以速度 vI匀速拉动本块使它沿水平本板滑动,弹簧测力计示

数为 Fl。

②如图乙,在木块上加放砝码,以速度 v1重做上述实验,弹簧测力计示数为 F2。 请你

西出乙图中木块在竖直方向上的受力示意图。

③如图丙,改变拉动速度,以速度”重做上途实验,弹簧测力计示数为 F3。

通过实验发现:F1~F2~F3(填 “《”、 “》”、 “=” )。 上述实验说明:在翻
面粗糙程度胴 时,泐 摩擦力的大小与__大 小有关,与~~大 小无关。
(2)探究牛顿第一定律 :

过程

如图,小车从斜面同一高度自由滚下,在

_表 面速度减小得最慢。推理可知:若运动的
小车不受力,将做____运 甑

毛巾表面

棉布表面

表面

方法 此实验通淑 验并运用推理的方法来进行研究,运用的是~工_法 。

讨论 小车煸 处下滑,~~~-能转化成____能 ,速度越来越快。
17.运用知识解决问题 :

(1)汽车刹车时,人由于_会 保持原来的运动状
态,继续向前运动,所以身体向前倾。

(2)杠杆在我国古代有着巧妙的应用多古护城河上的

吊桥就相当于一个杠杆。请你画出当入匀速拉起吊桥时作

用在吊桥上的拉力 F,并画出拉力 F所对应的力臂 f。
(3)将边长为 10cm的实心立方体本块轻轻地放入盛满水的太烧杯内,待木块静止后 ,

下表面到水面是 6cm,木块下表面受到水的压强是__PaQ测 得从杯中溢出质量为 600g
水,则木块的密度是___。
专题三:电与磁 (本专题满分 17分,共 2个小题,第 18小题 10分 .第 19小题 7分 )
18.回顾实验和探究 (请将下列实验报告中的空缺都分填写完整):
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(l′} 执IF|1.i· irf●tto1^i ti∷ i··ⅡⅢ-f△·i

(2)冁蜜臼氆漉岛魏撬豳哭藜 :

19.运用知识解决阀颞骨

(1)自炽灯是将__鼷 鞲侥为内能的装置。王作时,通过导线篝ll灯鲤蠲电漉相等 ,

灯丝的电阻魔导线大,搌搬_______可 知9榷同时阀内灯鲤产玺豳热量眈导线豳多 ,
所以灯泡烫季淹导线不热。

(2)飞机上装有平衡警示飚潞,貉苍鼷

所示,其中 s为正对驾搬 酌翻 开关,龠

属片报可绕 0点豳曲转动。磁机翼水平时”
M在 c、 3中间。当飞机严重盔倾时拿绿灯亮、

电铃响;当飞机严重右撅时爹红灯亮、电铃

响。请完成电路连接。

过搬

现象

势 ,交 ;走△产通;=亠 0△ 1∶△￠吹:Ⅱ∶·电圹n;`j皮吱 :型 必堆”灿娜砹挛弼裘t瑰

象.去拉午
=舛
⒈,∶I· ,ii i。

;1·I△ i∵Lil`绳岁跨路 :∶i珥 J泽奉畿篷】̄烤 N、 §冁。

'
△ 《↓》·.△△。

象

>
`
ˉ ”

丁●’乙田
‘

题

论

河

讨

将通勰 线管中插入援芯p发现吸引大头针数量增多矛这说明铁巷具有

— — — 榕用。

验

骤

实

步

①猪将实物电路褂充巍整 ;

②洒禽开关薮,将滑动蛮眼器移动魏陬镶最大

避贷这是为了 乓忄△” ,

③闭合开关9将滑蜘燮限向~(邈 骥
粥
A”

或
“
B”)移动,获簿下表数播 ;

④分析表格数据,得出练泷。

尸

表格

图象

皴惑长讧~新 呵,i么胖岁△心itl啦 洛̀庶 斜lr△
ˉ
栉敏~

次数

易V、’ ·c 18
.ψ

气

押盔 $蓬 碜。鬯 I,1。

方法 用同一个定值电阻来深究电流与电压的关系,运用的科学方法是~_。

题

论

阀

讨

完成第三次实沧,小明马上将电阻换成 凡匆∝)的电阻,闭合开关发现电流

表示效该小,他猫翘:电压一定时,通过导体的电流应当与导体的电阻成反比。

小红认为小明建立潜想的实验过程是不合理的。龙认为小睨应当先_
■ ,这样操作之后建立的猜想才是合理的。

宓

「
董ˉ
飞

盘 
 众w
鞭

`
≡父
灯

亻̂
虹
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(3)如图所示9是额定电匿为 220V的理发用电吹风机的典型电路。其中电热丝通电
唇可以发热,电动机通电满可以送风。

①正常工榷时少蓼邀热风,选择开关应敞在_位 置 (逸

填
“
A” 、 “B” 或 好Cm)。
②已知电动机的辗定功率是 120W,电热丝的电阻是 55Ω ,
当邋热风时予电路消耗瀚总助翠撬多少? (请你写出计算过程)

220`′

夕 电
热
丝

四、非选择题——△宗合能力 (本专题满分 20分,共 ‘个小题,第 2母 小题 2分,第 21小题
2分 ,簸 嚣 小题 5分,第 23小题‘分,第 2础 小题 3分 9第 25小题多分)

20.游泳池底有一盏射灯,池中无水时,射灯灯光涮射在侧蜜

A点 (如图所示 )。 当向池中注水时,射灯在侧壁的光点应当向~
《填
“
上
路、 “下”》移动,请解释产生这一现象的原困,并在图中

鹦出相应螅光路图。

21.甲、乙两个实验小组分别设计了探究
“
并联电路电流规律

”
的实验,他们备自设

计的实验电路图及实验数据记录如下所示 (实验时电路连接及记录的数据都没有错误):

甲鳃实验龟路         甲组实验数据

r】/A r2/A 刀A

θ.20 0.40 】).60

乙组实验电路 乙组实验数据

实验次数 J1/A ryA I/A

0.16 §。16 0.32

0。20 母。戈Q o.4心

3 0。24 勖.24 《).48

老师撩曲两鳃实验都有不遇之处,需要进行改进口请你选取其申一鳃实验,分析不足
之处,并提出相应的改进意见。

__组实验不足之处 :
改进方法 :.⋯ ⋯̈⋯⋯̈ ⋯⋯⋯
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22.如图甲所示电路,电源电压不变,RI=12Ω。求:(西出下列每小题的等效电路图)
(1)闭合 S卜 S3,,断开开关 s2时 ,RI的功率为 3W,则 电源电压 y=?

(2)只 闭合 S2时小灯泡 r刁图像如图乙,移动滑动变阻器的滑片使灯泡正常工作时 ,

滑动变阻器连入电路中的

阻值刚好是最大阻值的
i。

闭合所有开关,移动滑动
变阻器滑片,电路的总功
率最小为 4.5W。 灯泡的额

定功率 PL额=?

s3
P s2

夕

L s1   R1

0.3

0.2

甲 乙

23.小雨身体质量70kg,一只脚与地的接触面积为2x10ˉ 2m2。 在用滑轮组提升物体时,

均不计绳重和摩擦。他用滑轮组提升一个体积为4× 10ˉ
2m3、 密度为2.5× 103kg/m3的物体彳 (如

图甲),已知动滑轮的质量为5kg。 求 :

(1)物体A的重力是多大?

(2)小雨匀速提起物体/所用的拉力多大?

(3)如果他用此滑轮组匀速提起水中的物体B(如

图乙),此时滑轮组的机械效率为90%,那么他对地面的

压强是多大?

乙

o uvL`

甲
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24。 研究电子在电场中的偏转 :

如图甲,给两块等大、正对、靠近的平行金属板加上电

压,两板之问就有了电场Q若让啦荷量为 F的电子沿着平行 丁
于两板的中线方向 (如图)入射到电场中,电子由于惯性在 1
水平方向做匀速直线运璐,同时曲于受剩电场力的作用要在 I
竖直方向做加速运动。电子的运动实际是水平方向的匀速运 立
动和竖直方向的加速运动的合运动 (如图虚线表示 )。

为了研究上述电子在电场中的偏转,小明查阅资料,得
到如下相关信息 :

(1)物体做加速运动 ,ˉ一定是受到不平衡的力的作用下。利用如图所示装置可以研究

物体在不平衡力作用下的加速运动的情况。实验中小车由静止开始运动。测得其运动距离 s

与所受外力只 小车的质量明以及运动时间 r的实验数据如下 :

实验次数 外力 F/N 质量 阴/kg 时间〃s 距离 s/m

0.2 篮1.2 邸.2

0.l 0.2 0.4

Q.1 0。2 0.8

0.2 0.4 1.6

0.2 tI.16

ˉ
①实验中小车在拉力作用下做加速运动,运动距离和运动时间的
关系可以同图线__表 示。
②请将表格空缺部分填充完整。

(2)放入电场中某一点的电荷要受到电场力的作用,且受力大小
F与电荷的电荷量 目的比值是一定的,就是该点的电场强度,简称场
强,用字母

“
E” 表示,则 电场强度的定义式为~。 在图甲中

⒐十:·△∵1·rrlir∶
辽、

u— 夕
— 叫
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囹 甲

刀
B

@

间距为
'两
平行板上所加的电压为 U,则两板阀电场强度的计算公式为E=7。

如图甲所示,若两板阀距为 J” 板长为E,所加的电压为 [`,电子的质量为婉,入射初

速度为vo,请你推导证明:电子离开此电场时偏移的距离为 y=言
瓦示了

25.测量手镯的密度:

小红有一只手镯9她想知道手镯的密度。现在给你一
根轻质长竹签和水、细线、刻度尺、一块小石块。

(1)推导出测量手镯密度的数学表达式 ;
(2)说明测量步骤。(配图说明,日西在方框内)

物理模拟四 第8页  (共 8页 )


